Работа 2 (ноябрь-декабрь 2017)

Уважаемые абитуриенты!

Предлагаем Вам решить следующие задания. Ответы присылайте в виде заполненного бланка ответов (форма бланка представлена после вопросов):

Задание 1

Что представляет собой нуцеллус семенных растений?

1) Видоизмененный мегаспорангий.

2) Видоизмененный микроспорангий.

3) Покровы семязачатка.

4) Видоизмененный мужской гаметофит.

5) Видоизмененный женский гаметофит.

За правильный ответ – 1 балл

Задание 2

Выберите правильные утверждения:

а) тело папоротников, хвощей, плаунов состоит из органов; б) для осуществления полового процесса у папоротников, хвощей и плаунов необходима вода; в) хвощ полевой является равноспоровым растением; г) заростки высших споровых растений представляют собой спорофиты; д) из зиготы у высших споровых растений вырастает гаметофит.

1) а, б, г;


2) а, б, в;


3) а, г, д;


4) в, г, д.
За правильный ответ – 0,5 балла
Задание 3

Выберите последовательность, верно отражающую расположение члеников конечности у насекомых.

1) Лапка – бедро – голень – тазик – вертлуг.
2) Тазик – вертлуг – бедро – голень – лапка.

3) Вертлуг – бедро – тазик – голень – лапка.
4) Лапка – голень – бедро – тазик – вертлуг.

За правильный ответ – 1 балл

Задание 4

Фильтрационный способ питания может быть общим для представителей следующих классов животных:

1) ленточные черви; 2) двустворчатые моллюски; 3) пресмыкающиеся; 4) млекопитающие; 5) ракообразные.

	1) 1, 4, 5 
	2) 2, 3, 5

	3) 1, 2, 5
	 4) 2, 4, 5


За правильный ответ – 1 балл

Задание 5
Благодаря появлению какой структуры древние позвоночные смогли, не открывая ротового отверстия дышать атмосферным воздухом, находясь при этом в воде:

1) Хоаны;





2) Наружные ноздри;

3) Жабры;





4) Легкие.

За правильный ответ – 0,5 балла
Задание 6

Иннервация поперечно-полосатых мышц осуществляется мотонейронами, локализованными в:

1) Передних рогах спинного мозга;

2) Задних рогах спинного мозга;
3) Промежуточном сером веществе;

4) Спинальных ганглиях.

За правильный ответ – 1 балл

Задание 7

Найдите соответствие между видами зубов здорового взрослого человека  и их количеством. Ответ дайте в виде соответствия 1А2Б3А4В. 
	Виды зубов
	Количество зубов у человека

	1. Incisivi
	A. 4

	2. Canini
	Б. 8

	3. Praemolares
	В. 12

	4. Molares
	Г. 10


За правильный ответ – 1 балл

Задание 8

В молекуле РНК нуклеотиды, содержащие цитозин, составляют 10%, гуанин – 20%. Сколько процентов цитидиловых нуклеотидов содержится в участке молекулы двухцепочечной ДНК, на котором синтезировалась эта РНК?
За правильный ответ – 1 балл

Задание 9

Реакционным центром в хлоропласте является:

1) тилакоид граны хлоропласта;




2) строма хлоропласта;

3) фотосистемы I и II;






4) молекула хлорофилла, использующая энергию света в фотохимических реакциях.
За правильный ответ – 1 балл

Задание 10

У плодовой мухи дрозофилы ген В определяет серый цвет тела, а ген V – развитие длинных крыльев. Рецессивные аллели b и v определяют соответственно черный цвет тела и короткие крылья. Гены расположены в одной паре аутосом. При скрещивании дигетерозиготной самки (доминантные аллели находятся в одной хромосоме, а рецессивные – в другой) с гомозиготным рецессивным самцом получено 830 серых дрозофил с длинными крыльями, 170 серых с короткими крыльями, 170 черных с длинными крыльями и 830 черных с короткими крыльями. Каково расстояние между генами В и V (в морганидах)?
За правильный ответ – 2 балла
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При отправке бланка ответов обычной почтой, бланк можно вырезать и вписывать ответы прямо в него

Ответы необходимо прислать (по электронной или обычной почте) 

до 31 декабря 2017 года!

Удачи!

246019  г. Гомель, ул. Советская, 104, биологический факультет, школа юного биолога
